

朱桥镇:

攻坚重大项目 奋力挺进“第一方阵”

加快实施四大工程 统筹推进高质量发展



融媒体中心记者 潘建于 摄

区委十三届五次全体(扩大)会议后,朱桥镇以“四大工程”为引领,积极围绕“重特大项目突破攻坚”要

求,迅速把全镇工作中心转移到招商引资和项目建设上,进一步细化目标、落实责任、强化措施,快速掀起“大抓项目、抓大项目”的工作热潮,确保实现高质量跨越发展走在前

列,挺进全区“第一方阵”目标。

淮安帝耀电子有限公司是朱桥镇引进的高科技企业,拥有各类模具已达数千套,致力于SMD元器件上带、承载带、塑胶卷盘等产品的研发生产及技术服务,业务范围较广。

“我公司正致力于提升产品品质,努力打造元器件配套制造龙头企业。预计今年可实现开票销售4000万元,税收200万元。”公司副总经理倪洪强说。

江苏亿隆羽绒制品有限公司厂房内,机声隆隆,工人们正在紧张忙碌着。该公司主要从事羽绒及羽绒制品加工、销售,主要客户包括波司登、雅戈尔、杉杉、优衣库等一线知名品牌。目前公司一期已投资4000万元建设5500平方米厂房,二期计划新建9000平方米厂房,拟购置分毛机、打包机、拼堆机等生产及辅助设备110台(套)。

“我们公司今年上半年实现开票

销售1992万元,在疫情影响下,仍然比去年同期增长5.16%。公司二期竣工投产后,预计可实现开票销售2亿元,税收500万元。”公司副总经理郭正强说。

“全力招商引资项目,强化服务推进项目,做优载体承接项目,壮大财力保障项目。”朱桥镇党委书记孙爱忠表示。该镇将围绕“2+2+N”产业积极开展招商活动,瞄准工业项目、外资项目,特别是亿元以上重大项目,形成多区域、点对点、高密度、强有力的招商攻势。确保鸿富瀚电子配件自动化生产线、宏华冷链等项目早日竣工,力争鸿翔瑞电子配件、电子专用材料和鼎力电子等投资超亿元的工业项目尽快落地开工。积极推动鸿富瀚电子创成省级专精特新小巨人企业,帮助松松快递早日上市。推进投资55亿元的国家管网楚州储气库项目尽快签约,全力打造朱桥盐业发展新格局。

区财政局筑牢防疫资金保障网

通讯员 高婷婷

近年来,我区为进一步阻断新冠疫情蔓延,开展了十三轮全员核酸检测,对全区居民进行免费核酸检测,主动搜索潜在的新冠病毒感染者。截至9月中旬,为保障我区十三轮全员核酸检测顺利实施,区财政局已累计拨付核酸检测经费共计4676.62万元。

全员核酸检测是在对疫情风险、检测能力进行全面科学评估的基础上,扩大核酸检测的范围,既有利于精准防控,保护群众健康,又有助于人员的合理流动、推动社会经

济和生活秩序的全面恢复。常态化核酸检测势在必行。按照现有政策要求,全民核酸检测费用由各级财政兜底解决。

在经济下行和财政收支矛盾突出的严峻形势下,区财政局牢固树立政府“过紧日子”思想,将各单位所有超过时限或不再使用、沉淀闲置、低效无效资金全部清理收回,不断提高财政资金使用效益,增强财政统筹保障能力,将有限资金用于刀刃上。区财政局全力以赴做好疫情防控资金保障工作,为打赢疫情防控阻击战贡献坚实的财政力量。

区工信局

开展工业企业安全生产检查

通讯员 陈敏

国庆将至,为扎实做好节日期间安全生产和疫情防控工作,区工信局日前组织检查组开展节前安全生产和疫情防控专项检查。

检查组重点检查企业节前安全生产工作落实、安全隐患排查整改情况;节日期间值班值守制度建立情况;企业疫情防控工作部署、防控措

施宣传实施情况;防火检查、防火巡查台账记录情况,灭火设施是否齐全有效等。

对此次检查中发现问题,检查组现场责令企业整改。要求企业强化责任意识,高度重视国庆节期间安全生产工作,做好隐患排查闭环管理,提高企业本质安全,确保节日期间不发生安全生产及疫情防控事故。

市文联与车桥镇大东村

举行党建联盟签约仪式

通讯员 夏航 朱荫桃 周正芳

9月20日,淮安市文联党组与车桥镇大东村党总支在党群活动中心举行党建联盟暨主题党日活动。

市文联全体党员走进车桥战役纪念馆广场,在纪念碑前,敬献花圈,鞠躬致敬。步入陈列室,党员们在一张张泛黄的照片、一件件实物前驻足凝视,致敬英雄。

市文联秘书长、文联党支部书记戴书昌与大东村党总支书记彭寿芬

代表各自党支部签订了共建、共融、共享协议书。

据悉,市文联结对帮扶车桥大东村以来,经常以写春联、送温暖形式为大东村提供服务,大东村为文联积极提供美丽乡村创作素材,深度合作,叠加能量,有力促进了大东村各项工作的开展。近年来,大东村成功创建江苏省卫生村、淮安市人居环境示范村,村民的幸福指数不断攀升,满意度不断提高。

区节水办与恩来社区

举办节水宣传活动

融媒体中心记者 沈佳

通讯员 杨娇 张超 伯新

9月21日,区节水办与淮城街道恩来社区联合举办“喜迎二十大 科普向未来”节水宣传活动,社区80多名居民代表参加活动。

居民代表观看了《公民节约用水行为规范》和《西游天团话节水》科普宣传视频。视频介绍了我国部分地区极为严重的水危机,讲述了居民生活中的一些小窍门,提示大家做到一水多用,做好生活用水的保护措施。

社区节水宣讲员介绍,今夏以来的持续干旱,使我国大江大河水位下降严重,被誉为苏北人民母亲湖的洪泽湖也干枯严重,湖中许多水域变为干涸的“陆地”。大家要居安思危,水资源充足的淮安也有可能面临用水危机,日常生活中要自觉做到节约用水,合理利用好自家的自来水。

居民代表参观了位于社区的区节水教育基地,观看了全区节水成就展,了解了自来水厂、污水处理厂工艺流程与收集、净化、处理流程等节水知识。

城南社区举办“喜迎二十大 奋进新征程”戏曲晚会

近日,淮城街道城南社区举办

“喜迎二十大,奋进新征程”国庆节戏曲晚会。一段段精彩的淮剧折子戏看得居民们大呼过瘾。新剧目《文明城市十二条》意在倡导广大居民人人参与,人人实践,养成文明好习惯。

此次活动不仅丰富了居民业余文化生活,增强基层群众文化素养,起到了文化活动凝聚民心的目的。通过推进文化建设,开启社区居民间的亲密和谐,为创造和谐美好的居民文化生活奠定坚实的基础。(蔡笑)

周恩来红军中学南校区

开发拓展选修课程

通讯员 王春来 张金兵 丁正亮

9月18日,周恩来红军中学南校区育才学部的40名选修课老师从南校区校长吴寿健手中接过聘书后,立即到40个不同选修课班级,开启了育才学部首期选修课程的第一课。

该校首次开设的选修课程有:未来企业家、大国崛起、电子报刊制作、翱翔小记者、武术健身操、生物与音乐等40门课程,涵盖人文、哲学、科学、实践、兴趣、艺体六大类。负责该项工作的教务处负责人单兵展表示,选修课的开设,旨在拓展学生视野,突出个性化选择,加强校本课程建设。

周恩来红军中学南校区立足校园,放眼校外,着力学生核心素养提升。学校在开展学科拓展课程时注重研究学生和学情,贴近“最近发展区”,针对不同的学生和班级因材施教,提供不同的课程供给。选修课程由老师自行建构,自主申报,学校根据需要进行筛选和整合,充分满足学生兴趣爱好和个性化需要。

9月17日至18日两天,该校共开设11节学科拓展课程,涵盖多个学科。17日晚第一期“影视课程”内容是《银河补习班》。观影活动把娱乐和学习完美结合,为学生的未来幸福人生奠定坚实的基础。

车桥镇

夯实经济铺就富民振兴路

通讯员 邓明星 朱荫桃 周正芳

万亩灾实应秀色,千里清香醉游人。连日来,车桥镇3万亩灾实田里,满是忙着收割灾实的村民,一张张灿烂的笑脸,伴着满目碧绿,为秋日增添了丰收的喜悦。

“我每天务工收入100元,一季可以采摘60个工,每年我可以获得18000元收入,真的很满足了。”张彭村农民贺金梅开心地说。车桥镇的灾实经济每年创造效益1.6亿元,为采摘灾实的农民带来不菲的劳务收入,成为带动一方的富民产业。

灾实色白如莲,形似珍珠,闻一闻清香扑鼻,嚼一嚼口舌生津。“由于灾实有药用和食用功能,一直受到广大消费者的欢迎。今年,每斤克灾实零售价可以达到160元,每亩收入是种植水稻的3至4倍。”江苏省乡土人才“三带”新秀陈殿平介绍说。

政府搭台,能人唱戏。2020年,车桥镇加大产业结构调整力度,把发展灾实产业作为农民增收的重要举措之一。2021年全镇灾实种植面积迅速增长。为降低种植风险,该镇于2021年成立灾实协会,由区“新农菁英”、创兴德农业有限公司总经理陈杰担任会长,将300多家灾实种植户组合成一艘“产业航母”,并实行了“企业+合作社+家庭农场+农户”的模式,使全镇灾实种植向种、收、运、储、加工、冷藏、销售一条龙发展。

该镇加大投入力度,利用省市农业产业专项富民资金建设了容量为810立方米的冷库,2800平方米的厂房和车间等设施,延伸灾实产业链。为不断提高灾实附加值,该镇灾实协会和高等院校合作,联手推广新品种,研发新机械。该镇“淮香农”牌鸡头米获选江苏省十大网络畅销农产品品牌,“淮味千年”成为区域公用品牌拳头产品。

该镇镇长何叶表示,车桥镇着力与高等院校和农科院所的深度合作,不断延伸灾实产业链,让灾实酒、灾实菜、灾实饮料、灾实糕、灾实休闲食品尽快走向市场,以扩大车桥镇灾实知名度,让车桥灾实品牌越来越响亮,市场越来越广阔。



日前,区委老干部局党支部组织党员干部走进党风廉政教育基地翔宇清风馆,学习周恩来总理清正廉洁、艰苦朴素的事迹,观看近几年发生的违法违纪案件,开展警示教育。

淮城街道工会

开展“强国 复兴有我”主题宣传教育

融媒体中心记者 沈佳 通讯员 张梦珂

9月20日,淮城街道工会走进江苏飞翔科技集团有限公司,开展“强国复兴有我”主题宣传教育活

动。宣讲会上,淮城街道工会主席徐一醒以党的十九届六中全会精神为主线,紧密联系当前实际,围绕全会和《决议》的重大历史意义、中国共产党百年

奋斗的重大成就、百年大党宝贵的历史经验等六个方面,进行了系统宣讲,引导激励广大党员、干部职工从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量。

漕运法庭构建“1+3”多元解纷共同体

通讯员 王雷明

近年来,漕运法庭为推动矛盾纠纷实质化解,变革解纷理念,从“单打独斗”到“协同作战”,充分发挥党委政府总揽全局、协同推动和法庭支撑引领、规范保障作用,协同镇人大、司法所、社会矛盾纠纷调解中心,构建“1+3”多元解纷共同体,融合行政调解、社会调解、司法调解等多元解纷力量,推动矛盾就地化解、实质化解。

今年7月底,漕运法庭人民调解室接到辖区范集镇社会矛盾纠纷调解中心的协助调解请求。调解中心称有一批涉民生、涉政府重点工程的群体纠纷。收购粮食的个体户李某因经营不

善,突然离开了本地,导致百余户农民不能拿到共计五百万元的粮食收入,辛苦一年的农民得不到应有的收入。漕运法庭调解室在接到通知后第一时间启动多方多元解纷机制,与范集人大、司法所取得联系,了解基本案情,涉案金额、牵涉人数、纠纷根源等问题。通过调查发现李某在本地有一栋数千平方米的厂房即将面临拆迁。

得知这一消息,漕运法庭抽调一个审判团队到现场做群众安抚工作,向群众宣法释理,帮助群众草拟解纷材料,安抚群众焦躁的情绪。漕运法庭调解室和审判团队两路人马分头行动,通过两天不间断的奔波,群众情绪缓解了,政府压力缓解了,社会矛盾根

源化解了。8月初,漕运法庭协调镇人大、司法所、人民调解委员会组成多元解纷团队共同协调该案件。人大代表和调解人员主动与李某电话沟通联系,打消李某顾虑,解开李某心结。在做足做好前期准备工作的基础上,调解团队冒着37℃的高温,带着九十九本卷宗奔赴一千余公里外李某所在的湖南省开展就地化解、实质化解工作。

解纷工作因前期准备充分,多元主体形成合力,经过一天半的时间近百件案卷材料全部核查完毕,李某也同意法院的调解方案,纠纷实质化解,真正实现多方多元主体参与化解纠纷,达到“治未病、治将病”目的。

漕运法庭始终坚持纠纷前端化解、关口前移、多方协作,实质解纷的目标,在党委统一领导下发挥司法保障作用,推动多方多元主体形成解纷合力。一年多来,漕运法庭在各协同主体的配合帮助下,诉前实质化解劳务合同纠纷45件,劳动争议纠纷12件,婚姻家庭纠纷51件。共同化解涉宁淮高铁项目拆迁纠纷,与93户农户达成调解协议。助力化解漕运镇农房改善项目与5名工人的劳务合同纠纷,工人自愿息诉,成功领取劳务报酬。为协同推进白马湖生态整治工程,与白马湖农场党委、环保部门共同化解白马湖围堰水面承包合同纠纷,与7户农户达成还湖退养协议,保护白马湖生态平衡。

让小学生“人人做官”未必是好创新

楚天都

这两天,一篇帖子火了:一位四川家长在社交平台发文说,她的儿子刚上小学二年级,开学第一天,班主任就在班级群发了“班干部竞选岗位表”,为全班51个孩子设置了53个岗位。“老师为了公平,也是煞费苦心了!”这位家长说。

“饮水机长”“走廊厅长”“桌长”“窗台长”“前门管理员”……这些都是四川这位小学班主任为同学们设置的班干部岗位,跟班长、学习委员等“传统岗位”比起来,认真中带点离谱。

此事引起网友热议。有人认为

这是班主任的善意,让人人做官,事事有人管,以此培养学生的责任意识,调动学生的积极性,也让每个学生都能被肯定,在班级中找到存在感。质疑者认为,这是迎合“官本位”意识,以“人人有官做”来满足孩子的参与管理愿望。

如此创新,褒贬不一。有人叫好,认为“官位”确实能调动孩子的积极性,不以成绩安排“位子”,能保护孩子的自尊心,让每个孩子都能认识到自己是有帮助的。从弊端来说,以“官位”满足孩子“露脸”的需要,实是助长官本位意识。

这种创新之所以被质疑,就是让人联想到成年人的世界里,当官成了事业有成的标志,没有一官半职似乎就是混得不好。有人做事就是为了位子,热衷于表面功夫,没有位子就没有工作积极性,老实做事的人反倒吃亏。

其实,让孩子有存在感,不一定非要“做官”。从这个班级设置的“官位”来看,大多属于班级公共服务范畴,相当于值日生。既然如此,倒不如把“长”改成“志愿者”,培养孩子的志愿者精神,同样能激发孩子的担当意识,调动孩子对公共事务的

积极性,让孩子认识到“奉献、友爱、互助、进步”的重要,比助长“官本位”意识更好。

教育是一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。以什么样的方式来推动、推动、唤醒,得到的结果会大有不同。让“人人有事做”,未必就是要“人人都做官”。因为孩子们只想在班级里有参与感,为集体出一份力,能得到同学、老师的认可,并非要有个“官位”来体现。如果能以“人人都是志愿者”来落实日常的班级公共服务,也许对孩子的成长会更好。